历史试题参考答案及评分标准

一、单项选择(本大题共10小题；每小题2分，共20分)

1、C
2、A
3、D
4、B
5、D
6、B
7、D
8、A
9、C
10、C

二、组合列举(本大题共2小题；每小题1分，共6分)

11、(1)河姆渡
(2)占城稻
(3)籼型杂交水稻

12、(1)白描
(2)徐悲鸿
(3)文艺复兴

三、辨析改错(本大题共2小题；每小题6分，共12分)

13、【×】(1)古代埃及改为古巴比伦王国

   【×】(2)封建改为资产阶级

   【√】(3)

14、(1)错误：唐

改正：隋

(2)错误：开封

改正：长安

(3)错误：西游记
改正：大唐西域记

四、材料解析(本大题共2小题；每小题10分，共20分)

15、(1)孙中山。(2分)领导辛亥革命，推翻了存在两千多年的封建帝制，使民主共和的观念深入人心。(2分)

(2)领导中国人民建立独立、自由、民主的共和国，完成反帝反封建的历史任务。(2分)

(3)用一百年时间把中国建成中等水平的发达国家。(2分)

(4)坚持中国共产党的领导。(2分)

16、(1)欧洲联盟；经济全球化。(4分)

(2)适应经济全球化的趋势；进一步扩大对外开放；更好地促进中国经济的发展。(任答两点给4分，其它言之有理亦可)

(3)熟悉世贸组织规则，在其框架内寻求解决；加强沟通与交流，实现合作与双赢。(言之有理即可，2分)

五、活动与探究(12分)

17、(1)蒸汽机(蒸汽)；二。(2分)

(2)国门被打开，签订一系列不平等条约；明治维新，走上资本主义发展道路。(2分)

发动一系列侵略战争，给邻国和世界带来痛苦灾难。(其它符合题意也可得分，2分)

二战期间日本遭受到原子弹袭击(或福岛核泄漏)；日本在20世纪70年代成为资本主义世界第二经济强国。(2分)

(3)第一种：继续发展。因为能源的需求量大，核能是新能源，潜力大；坚持安全、创新、和平利用核能；加强国际合作和环境保护。

第二种：停止发展。因为这种产业危险性非常大，可能会造成核灾难；发展其它新能源进行替代；很难规避自然灾害对核电的破坏。

(答任何一种观点，言之有理，都可酌情给分。4分)

第一层次：观点明确，论证充分，层次清晰，表述准确。(得3-4分)

第二层次：观点明确，论证不够充分，表述不够准确。(得1-2分)

第三层次：有观点，未论证。(得0分)
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